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Ata da 1ª Sessão Preparatória da 3ª Sessão Legislativa  

da 17ª Legislatura da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia,                                               

em 1º de fevereiro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo, Deputado Leur Lomanto. À hora marcada, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Cel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. 

Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luis Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo,  Maria Del 

Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho  Viana,  Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo,  Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto 

(62). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão Preparatória com a finalidade de realizar a Eleição da Mesa Diretora da 17ª Legislatura, 

para o período de 1º fevereiro de 2013 a 31 janeiro 2015, na forma do art. 4º do Regimento Interno. 

Na sequência, esclareceu ao Plenário sobre os cargos a serem preenchidos - Presidente, 1º Vice-

Presidente, 2ª Vice-Presidente, 3ª Vice-Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário, 4º Secretário e cinco 

(05) Suplentes – e comunicou que,  cumprindo a proporcionalidade e por acordo político, a 1ª Vice-

Presidência coube ao PT, a 2ª Vice-Presidência e a 1ª Secretaria, ao Bloco da Oposição, a 3ª Vice-

Presidência ao Bloco PPP/SL/PRB, a 2ª Secretaria ao PSD, a 3ª Secretaria ao Bloco PDT/PCdoB, a 

4ª Secretaria  ao PT e, dos cinco Suplentes, três do Bloco do Governo e dois do Bloco da Oposição. 

O Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, ao submeter aos pares o nome dele para concorrer à 

Presidência, passou a condução dos trabalhos ao Vice-Presidente, Deputado Leur Lomanto Júnior. 

O Deputado Álvaro Gomes, através de uma questão de ordem, pediu um minuto de silêncio em 

memória dos 234 jovens que morreram no trágico acidente em Santa Maria, no Rio Grande do Sul. O 

Deputado Elmar Nascimento, em questão de ordem, comunicou ao Plenário que, por decisão 

unânime da Bancada da Minoria, cumprirá a missão honrosa de liderar a Bancada da Minoria na 

Assembleia Legislativa e, em seguida, indicou o Deputado Paulo Azi para a 1ª Secretaria, o Deputado 
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Sandro Régis para 2ª Vice-Presidência e os Deputados Carlos Geilson e Leur Lomanto Júnior para a 

suplência. O Deputado Yulo Oiticica, em questão de ordem, indicou o nome dele para a 1ª Vice-

Presidência e o da Deputada Fátima Nunes para a 4ª Secretaria. O Sr. Presidente suspendeu a 

Sessão por dez minutos. Reabertos os trabalhos, solicitou ao Sr. 1º Secretário, Deputado J. Carlos, a 

proceder à chamada nominal por ordem alfabética, iniciando a votação secreta e nominal. O Sr. 

Presidente fez a leitura do comunicado do Deputado Zé Raimundo, justificando as razões para estar 

ausente da Sessão (compromissos familiares inadiáveis) e manifestou confiança na próxima Mesa 

Diretora. Em seguida, designou os Deputados J. Carlos (1º Secretário) e Elmar Nascimento (2º 

Secretario) para escrutinar a votação (proceder a abertura da urna, a contagem das sobrecartas e a 

conferência com o número de votos). Votaram 62 Senhores deputados e o número de sobrecartas 

conferiu com o número de votantes. Concluída a votação, o Sr. Presidente proclamou o resultado e 

declarou eleitos e empossados, os seguintes Senhores Deputados: reeleito Presidente, o Deputado 

Marcelo Nilo, com 61 votos; 1º Vice-Presidente, Deputado Yulo Oiticica, com 56 votos; 2º Vice-

Presidente, o Deputado Sandro Régis, com 59 votos; 3º Vice-Presidente,  Deputado Nelson Leal, com 

59 votos; 1º Secretário, Deputado Paulo Azi, com 60 votos; 2º Secretário, Deputado Rogério Andrade, 

com 57 votos; 3º Secretário, Deputado Fabrício Falcão, com 58 votos; 4º Secretário Deputada Fátima 

Nunes, com 59 votos; Suplentes - Deputado Bira Corôa, com 56 votos, Deputada Maria Luiza 

Laudano, com 60 votos, Aderbal Caldas, com 59 votos, Deputado Leur Lomanto Junior, com 60 votos, 

Deputado Carlos Geilson, com 59 votos. Prosseguindo, o Sr. Presidente, Deputado Leur Lomanto 

Junior, parabenizou os eleitos, homenageou o Deputado Gildásio Penedo e convidou o Presidente 

Marcelo Nilo para a assumir a Presidência, juntamente com os Deputados Paulo Azi, 1º Secretario, e 

Rogério Andrade, 2º Secretário, para tomarem assento e conduzirem os trabalhos. O Sr. Presidente, 

Deputado Marcelo Nilo, agradeceu a generosidade dos pares pela confiança de reconduzi-lo, pela 

quarta oportunidade consecutiva, à presidência deste Poder, reafirmando o compromisso de, mais 

uma vez, dignificar o cargo, de forma consensual. Sintetizou as realizações da gestão que hora se 

encerra, rememorando os compromissos assumidos e os avanços vivenciados por todos os 

deputados que integram aquela Legislatura, pontuando alguns progressos elencados, sobretudo com 

relação ao funcionamento da Casa e às relações internas, que considerou o regime de austeridade e 

de transparência. Enfatizou o papel relevante desempenhado pelo Parlamento e a importância que 

representa para a Bahia progressista e socialmente mais justa, dentro de uma construção histórica 

que se iniciou a partir da mudança política determinada pelos baianos, com a eleição, e 

posteriormente, com a reeleição do Governador Jaques Wagner. Disse que a vida pública dele tem 

se pautado no cumprimento do dever com a Bahia e com os baianos, e ponderou que a democracia 

não é apenas o governo da maioria, mas sim, a maioria respeitando o direito das minorias. Agradeceu 

aos colaboradores diretos e a todo o corpo funcional desta Casa pelo trabalho realizado nos últimos 

quatro anos, cônscio de que todos estão estimulados para novos desafios, e estendeu o 
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agradecimento aos seus familiares, pela compreensão ante o sacrifício que a vida pública impõe. 

Relembrou que chegou à presidência do Legislativo baiano por quatro vezes, chegou a Governador 

interino e foi o deputado mais bem votado na Bahia. Enfatizou, no entanto, a alegria e a honra de 

contar com o apoio unanime das Bases do Governo e da Oposição para presidir esta Casa por mais 

um biênio, uma vez que esta é a Casa do contraditório, de forças heterogêneas e plurais, com base 

do Governo consolidado e com uma Base da Oposição aguerrida, mas todos com o único objetivo de 

servir ao Estado da Bahia. Por fim, anunciou a convocação, conforme o artigo 6º do Regimento Interno 

desta Casa, uma Sessão Solene de abertura dos trabalhos do 3º ano legislativo, da 17ª Legislatura 

para o próximo dia 15 de fevereiro do corrente ano, às 10 horas, agradeceu a todos os parlamentares 

e declarou encerrada a Sessão, à qual deixou de comparecer o Senhor Deputado Zé Raimundo (01). 

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                      2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 


